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N i e d e r s c h r i f t  N r .  1 8 / 2 0 1 8 - 2 3  
über die 18. Sitzung des Ausschusses für Jugend, Sport, Senioren und Soziales 

am Montag, 07.03.2022, 20.00 Uhr 

in 24598 Boostedt, Mensa der Grund- und Gemeinschaftsschule Boostedt, Twiete 46 

 

 öffentlicher Sitzungsteil    nichtöffentlicher Sitzungsteil 

 

Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr  Ende der Sitzung:  21.58 Uhr 

 

I. Anwesenheit und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

1. Anwesende Mitglieder: 

1. Vorsitzende Kathrin Sawade 5. B’in Sabine Lojewski  

2. GV Peter Windisch 6. B Jan Langmaack   

3. GV’in Henrike Hoestra-Wildelau 7. B’in Angelika Neitzel  

4. GV Joachim Siercks i.V.f. GV‘in Gesa 
Bierstedt 

  

 

2. Es fehlten entschuldigt: 

1. GV‘in Gesa Bierstedt  
 

3. Es fehlten unentschuldigt: 

---  

 

4. Gäste 

Bm Hartmut König GV Martin Zimmer  

Stellv. Bm’in Birgit Vonderschmitt B’in Gabriele Luka-Reiter  

GV Wolfgang Brückner B Reinhard Kiske  

GV’in Henrieke Hoekstra-Wildelau 
 

Herr Elsner (Seniorenbeirat)  

   

5. Von der Amtsverwaltung hinzugezogen: 

Amtsangestellte Ann-Christin Folster Diese zugleich als Protokollführerin 
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II. Geänderte Tagesordnung 

I. Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

2. Änderungsanträge zur Tagesordnung 
3. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 18.10.2021 
4. Bericht Bürgermeister/Verwaltung/Vorsitzende 
5. Sachstandsbericht der Ev.-Luth. Kita Boostedt durch Herrn David 
a) (neu) Beratung und Beschlussfassung über die Ausstattung der Überbrückungsgruppe in 

der Kita Boostedt  
6. Antrag der SPD zur Schaffung von weiteren Kinderbetreuungsplätzen 
7. Sachstandbericht der Neugestaltung/Erweiterung der Boostedter Spielplätze 
8. Antrag der UWB zur Einrichtung eines kleinen Außenspielplatzes in der 

Erstaufnahmeeinrichtung  
9. Beratung und Beschlussfassung über die Architektenleistungen für die Überplanung des 

Gebäudes Sportlertreff  
10. Einwohnerfragezeit  
11. Verschiedenes, Anfragen, Anregungen 

II. Nichtöffentlicher Teil 

12. Personalangelegenheiten der Offenen Jugendarbeit 
13. (neu) Personalangelegenheiten der Offenen Ganztagsschule  

II. Öffentlicher Teil 

14. Bekanntgabe im nichtöffentlichen Teil der Sitzung gefasster Beschlüsse 
 

III. Beratungsinhalte und Beschlüsse 

 

TOP 1 – Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

Beratungsinhalt: 

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass form- und fristgerecht 
zur Sitzung geladen war und dass die Beschlussfähigkeit gegeben ist. Sie 
begrüßt die anwesenden Gäste und Zuhörer*innen. 

Bearb.  durch: 

 

TOP 2 – Änderungsanträge zur Tagesordnung 

Beratungsinhalt: 

Die Vorsitzende stellt den Antrag auf Erweiterung der Tagesordnung um den 
TOP 5 a „Beratung und Beschlussfassung über die Ausstattung der 
Überbrückungsgruppe in der Kita Boostedt“ und den TOP 13 
„Personalangelegenheiten der Offenen Ganztagsschule“, dieser soll im 
nichtöffentlichen Sitzungsteil beraten werden.   

Bearb.  durch: 

Beschluss:  

Der Ausschuss für Jugend, Sport, Senioren und Soziales beschließt, die 
Tagesordnung um den TOP 5a „Beratung und Beschlussfassung über die 
Ausstattung der Überbrückungsgruppe in der Kita Boostedt“ und den TOP 13 
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„Personalangelegenheiten der Offenen Ganztagsschule“ zu erweitern. Die TOP 
12 und 13 werden im nichtöffentlichen Sitzungsteil behandelt.  

 

Abstimmungsergebnis: dafür: 7 dagegen: 0 Enthaltungen: 0 

 

 

TOP 3 – Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 18.10.2021 

Beratungsinhalt: 

Es werden keine Einwände zur Niederschrift über die Sitzung am 18.10.2021 
vorgetragen.  

Bearb.  durch: 

 

Beschluss: Bearb.  durch: 

Die Niederschrift über die Sitzung am 18.10.2021 wird genehmigt.  LVB z. A. 

 

Abstimmungsergebnis: dafür: 5 dagegen: 0 Enthaltungen: 2 

 

 

TOP 4 – Bericht Bürgermeister/Verwaltung/Vorsitzende 

Beratungsinhalt: 

Der Bürgermeister berichtet, dass Frau Fandrey über den runden Tisch 
verschiedene Hilfsaktionen für die geflüchteten Personen aus der Ukraine 
aufgestellt hat. Der Bürgermeister erinnert noch einmal an die Interfraktionelle 
Sitzung am Donnerstag den 10.03.2022.  

Seitens der Verwaltung wird kein Bericht erstattet.  

Der Bericht der Vorsitzenden ist der Anlage zu entnehmen (s. Anlage). 

Bearb.  durch: 

 

 

TOP 5 – Sachstandsbericht der Ev.-Luth. Kita Boostedt durch Herrn David 

Beratungsinhalt: 

Herr David erläutert anhand einer PowerPoint Präsentation den aktuellen 
Sachstand der Ev.-Luth. Kita Boostedt.  

Herr David erklärt, dass sich die Vergabe der Kita Plätze dieses Jahr sehr 
schwierig gestaltet. Aufgrund der Verzögerung des Neubaus in der Von-dem-
Borne-Straße können die Plätze nicht so vergeben werden, wie zuvor 
angedacht. 

Aus dem Elementarbereich werden 40 Kinder nach dem Sommer in die Schule 
kommen. Von den 40 Plätzen sind bereits 22 Plätze wieder an Krippenkinder 
der Kita vergeben.  

Herr David berichtet, dass der Antrag der Naturgruppe der Kita zurückgezogen 
wurde, da die Erfüllung der Vorgaben der Naturschutzbehörde nicht möglich ist. 

Herr David präsentiert die Idee, vorübergehend in der Bewegungshalle der Kita 
eine Notgruppe in Form einer Familiengruppe einzurichten. In dieser Gruppe 
könnten 5 Kinder unter 3 Jahren und 10 Kinder über 3 Jahre untergebracht 
werden. Erfahrungsgemäß wird das Angebot einer Familiengruppe von den 

Bearb.  durch: 

 

A01.1.1 z. A. 
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Eltern in Boostedt sehr gerne wahrgenommen. Somit geht Herr David davon 
aus, dass auch diese Gruppe gut angenommen werden würde. Um für die 
Kinder auch im Winter ein sportliches Angebot anbieten zu können, wurde mit 
dem Elternbeirat die Überlegung getätigt, im Winter auf den Hof Lübbe 
zurückzugreifen. Es ist angedacht, die Notgruppe nicht zu trennen, wenn der 
Neubau fertiggestellt ist. Es sollen künftig zwei Familiengruppen sowie eine 
Elementargruppe im Neubau entstehen. Somit kann die angedachte Notgruppe 
der Kita auch nach Umzug in den Neubau zusammenbleiben. Die Ausstattung 
der Gruppe soll zwischen 15.000 €-20.000 € kosten, die Möbel werden dann 
anschließend im Neubau verwendet. Herr David berichtet abschließend, dass 
diese Gruppe nur mit genügend Personal entstehen kann, das vorhandene 
Personal darf nicht überlastet werden.  

Frau Vonderschmitt erfragt, ob die Krippengruppe aus dem Bergheim nach der 
Fertigstellung des Neubaus in der Von-dem-Borne-Str. in selbigen einziehen 
wird. Herr David erklärt daraufhin, dass die Gruppe weiterhin im Bergheim 
verbleibt.  

 

 

TOP 5a – Beratung und Beschlussfassung über die Ausstattung der Überbrückungsgruppe 
in der Kita Boostedt 

Beratungsinhalt: 

Die Vorsitzende erläutert, dass die Ausstattung der Notgruppe den gleichen 
Umfang haben soll, wie der für bereits vorhandenen Gruppen der Kita. Es muss 
ein von Budget circa 15.000 €-20.000 € bereitgestellt werden.  

Für die Ausstattung der Gruppen im Neubau sollen Fördergelder beantragt 
werden. Da die Ausstattung der Notgruppe anschließend im Neubau verwendet 
werden soll, muss die Gemeinde für die zukünftige Ausstattung, welche bereits 
eingepreist ist, in Vorleistung treten. Die Ausstattung für die Notgruppe wird über 
die Kommune abgewickelt. Es herrscht hier bereits enger Kontakt mit Herrn 
Bornhöfft und Herrn Villwock. 

Bearb.  durch: 

Beschluss: Bearb.  durch: 

Der Ausschuss für Jugend, Sport, Senioren und Soziales empfiehlt dem 
Finanzausschuss, die Haushaltsmittel in Höhe von 20.000 € für die Mobiliare 
Erstausstattung für die Überbrückungsgruppe in der Bewegungshalle bereit zu 
stellen. 

1) A01.1.1 
2) A02.1.2 

 

Abstimmungsergebnis: dafür: 7 dagegen: 0 Enthaltungen: 0 

 

TOP 6 – Antrag der SPD zur Schaffung von weiteren Kinderbetreuungsplätzen   

Beratungsinhalt: 

Die Vorsitzende übergibt zur Erläuterung des Antrages das Wort an Herrn 
Langmaack. Herr Langmaack erläutert, dass es in dem Antrag nicht darum geht, 
die vorhandene Kita in der Gemeinde Boostedt weiter aufzubauen, sondern 
darum, Eltern die Möglichkeiten zu geben, ihre Kinder in eine nichtkirchliche 
Betreuung zu geben. Da der jährliche Bedarf an Betreuungsplätzen stetig steigt, 
sollte möglicherweise versucht werden, einen weiteren Träger für die Gemeinde 
Boostedt zugewinnen.  

Bearb.  durch: 
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Bürgermeister König erläutert, dass bereits mit unterschiedlichen Trägern 
gesprochen wurde. Es gestaltete sich jedoch schwierig hinsichtlich der Frage, 
wer das Gebäude stelle und woher ein passendes Grundstück käme. 

Herr Brückner weist daraufhin, dass bereits vor etwa 6 Jahren seitens der CDU 

Fraktion der Antrag gestellt wurde, in der Gemeinde einen zweiten Träger 

aufzunehmen. Herr Brückner hat die Erstgespräche mit dem Träger geführt. Der 

Antrag liegt in der Verwaltung bei Herrn Plucas vor.  

Die Vorsitzende erklärt, dass es schwierig ist, eine passende Fläche für eine 

weitere Kita zu finden. Des Weiteren werden in der Gemeinde Boostedt nach 

Fertigstellung des Neubaus 230 Kita Plätze vorhanden sein. Es stellt sich die 

Frage, inwieweit diese Plätze ausgelastet sein werden. Es sollte vorab geklärt 

werden, wie hoch die Auslastung der einzelnen Plätze ist. Es sollten auch die 

Möglichkeiten geprüft werden, ob man nur noch Halbtagesplätze oder 

Ganztagesplätze in der Kita anbietet, um eine Auslastung der einzelnen Plätze 

zu gewähren. Einige Plätze sind zurzeit nur zu 50% ausgelastet.   

Bürgermeister König bezieht sich auf die Anmerkung von Herrn Brückner, 

bezüglich des Antrages eines zweiten Trägers. Es wurden damals Gespräche 

mit dem Träger geführt, die Gemeinde hat sich jedoch damals dazu 

entschlossen, das A5 Gebäude für die Kita zu kaufen, da die Konditionen des 

Trägers die Gemeinde finanziell schlechter gestellt haben. Bürgermeister König 

merkt an, dass man den demografischen Wandel in Boostedt berücksichtigen 

muss und sich die Frage gestellt werden sollte, in welche Richtung sich 

Boostedt entwickeln soll.  

Frau Vonderschmitt regt an, dass die Verwaltung eine Auflistung erstellen soll, 

die die Auslastung der Kita beinhaltet. Die Liste sollte enthalten, wie viele 

Vormittagsplätze, Nachmittagsplätze und Ganztagsplätze vorhanden sind. Die 

Vorsitzende stimmt dem Auftrag von Frau Vonderschmitt zu und bittet drum, 

dass die Verwaltung diese Auflistung vornimmt.  

Es wird des Weiteren über den allgemeinen Bedarf von einzelnen Plätzen 

gesprochen. Herr David weist daraufhin, dass der Bedarf an Betreuung ab 16:00 

Uhr sehr gering ist. Zuletzt war hiervon lediglich ein Kind betroffen.  

Beschluss: Bearb.  durch: 

Der Ausschuss für Jugend, Sport, Senioren und Soziales stimmt dem Antrag der 
SPD zu. Vorab soll jedoch Seitens der Verwaltung der Bedarf der einzelnen 
Plätze ermittelt werden. Weiter soll die aktuelle Auslastung der einzelnen Plätze 
ermittelt werden und der künftige Bedarf unter Berücksichtigung des 
demografischen Wandels der Gemeinde.  

A01.1.1 

 

Abstimmungsergebnis: dafür: 7 dagegen: 0 Enthaltungen: 0 

 

  



Amt Boostedt-Rickling  Boostedt, 31.03.202216.05.2022 
Der Amtsvorsteher Seite | 6 Az.: 07-023-4-2-18/2018-23 
 

 
 
Abkürzung: AV= Amtsvorsteher; Bm= Bürgermeister; GV= Gemeindevertreter; GV´in = Gemeindevertreterin; B= zur 

Gemeindevertretung wählbarer Bürger; B´in = zur Gemeindevertretung wählbare Bürgerin. 

TOP 7 – Sachstandbericht der Neugestaltung/Erweiterung der Boostedter Spielplätze  

Beratungsinhalt: 

Die Vorsitzende erläutert den aktuellen Sachstand der 

Neugestaltung/Erweiterung der Boostedter Spielplätze. Es wurden zum jetzigen 

Zeitpunkt bereits Gespräche mit einem Ausstatter geführt. Die Ausstattung der 

Spielplätze enthält auch die Wünsche der Kinder der Gemeinde Boostedt. Es ist 

geplant, mit weiteren Ausstattern Gespräche zu führen.  

Frau Hoekstra-Wildelau stellt die Frage, ab wann voraussichtlich die Ausstattung 

der Spielplätze erfolgt. Die Vorsitzende entgegnet, dass bereits einzelne 

Ausstattungsgegenstände vorhanden sind und diese in den kommenden 

Monaten installiert werden. Bei der Neubeschaffung der weiteren Spielgeräte 

wird mit einem Lieferzeitraum von circa 2 Monaten gerechnet.  

Bearb.  durch: 

 

TOP 8 – Antrag der UWB zur Einrichtung eines kleinen Außenspielplatzes in der 
Erstaufnahmeeinrichtung  

Beratungsinhalt: 

Die Vorsitzende erläutert den Antrag der UWB und übergibt das Wort an Herrn 

Windisch. 

Herr Windisch hatte angedacht, die gebrauchten Spielgeräte der anderen 

Spielplätze zu nutzen, um einen Spielplatz auf der Erstaufnahmeeinrichtung zu 

errichten.  

Die Vorsitzende erklärt, dass es für die Gemeinde nicht möglich ist, einen 

Spielplatz auf dem Gelände der Erstaufnahmeeinrichtung zu errichten, da das 

Gelände dem Land gehört und dieses somit auch die Verantwortung über das 

Gelände trägt. Die Vorsitzende schlägt vor, hinsichtlich der Integration der 

Personen aus der Erstaufnahmeeinrichtung eine Karte zu erstellen, auf der zu 

erkennen ist, an welchen Orten in Boostedt sich ein Spielplatz befindet. Für die 

Erstellung der Karte wurden bereits Gespräche mit Herrn Puhlmann geführt.   

Die UWB zieht den gestellten Antrag zur Einrichtung eines kleinen 

Außenspielplatzes in der Erstaufnahmeeinrichtung zurück. Die Vorsitzende wird 

weitere Gespräche mit Herrn Puhlmann bezüglich der Erstellung einer Karte mit 

den vorhandenen Spielplätzen führen. 

Bearb.  durch: 

 

TOP 9 – Beratung und Beschlussfassung über die Architektenleistungen für die 
Überplanung des Gebäudes Sportlertreff  

Beratungsinhalt: 

Die Vorsitzende berichtet, dass im letzten Jahr Mittel in Höhe von 25.000 € in 

den Haushalt 2022 eingestellt wurden, um eine Überplanung des Sportlertreffs 

vorzunehmen. Die Überplanung soll beispielsweise in Form eines Architekten-

Wettbewerbs stattfinden. Hierdurch soll ein Eindruck entstehen, wozu man das 

Gelände grundsätzlich nutzen könnte.  

Bearb.  durch: 

 

 

 

 

 



Amt Boostedt-Rickling  Boostedt, 31.03.202216.05.2022 
Der Amtsvorsteher Seite | 7 Az.: 07-023-4-2-18/2018-23 
 

 
 
Abkürzung: AV= Amtsvorsteher; Bm= Bürgermeister; GV= Gemeindevertreter; GV´in = Gemeindevertreterin; B= zur 

Gemeindevertretung wählbarer Bürger; B´in = zur Gemeindevertretung wählbare Bürgerin. 

Die Vorsitzende regt an, die Aufstellung der Kriterien für einen Architekten-

Wettbewerb an den Konversationsausschuss zu übergeben.  

Es wird angeregt, dass der Ausschuss dies nicht alleine vornehmen soll und 

sich aus dem Ausschuss für Jugend, Sport, Senioren und Soziales eine eigene 

Arbeitsgruppe für die Erarbeitung der Kriterien bilden kann.  

Herr Brückner bemerkt, dass man den Sportverein mit einbeziehen muss. Es 

sollten vorab die Vorstellungen des Sportvereins aufgenommen werden.  

Die Vorsitzende weist daraufhin, dass die Wünsche vom Sportverein bereits 

aufgenommen wurden.  

GV Martin Zimmer erklärt, dass am 07.05.2022 eine Besichtigung mit dem 

Dorfentwicklungssauschuss erfolgen wird, an diesem Tag wird auch das 

Gelände auf dem Sportplatz besichtigt.  

GV Windisch erinnert daran, dass seitens des Dorfentwicklungsausschusses 

eine Plattform im Internet freigeschaltet ist, auf welcher die Bürger*innen der 

Gemeinde Boostedt und auch der Sportverein sich mit Wünschen und Ideen an 

der Gestaltung des Geländes beteiligen können. 

Für das weitere Vorgehen, soll der Besichtigungstermin vom 
Dorfentwicklungssauschuss am 07.05.2022 abgewartet werden.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A02.4.2 

 

TOP 10 – Einwohnerfragezeit  

Beratungsinhalt: 

Ein Anwohner des Sportplatzes bittet drum, dass bei der Begehung des 

Geländes des Sportvereins und der weiteren Planung, der Lärmpegel des 

Sportvereins berücksichtigt wird. Oftmals ist der Lärmpegel so stark, dass die 

Bewohner diesen selbst bei geschlossenen Türen und Fenstern wahrnehmen. 

Es wird berichtet, dass bereits mit dem Sportverein und dem Bürgermeister 

diesbezüglich Gespräche geführt wurden, jedoch wurde der Lärmpegel bisher 

nicht reduziert.  

Es wird nochmal angeregt, dass die Überplanung des Sportlertreffs 
schnellstmöglich erfolgen soll.   

Bearb.  durch: 

 

 

TOP 11 – Verschiedenes, Anfragen und Anregungen  

Beratungsinhalt: 

GV‘in Luka-Reiter erinnert, dass am 12.03.2022 um 10:00 Uhr der Frühjahrsputz 
stattfindet und hofft auf eine rege Beteiligung.   

Bearb.  durch: 
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An dieser Stelle der Sitzung wird die Öffentlichkeit ausgeschlossen. Der Inhalt der Beratung zu den 
Punkten 

TOP 12 – Personalangelegenheiten der Offenen Jugendarbeit, 

TOP 13 – Personalangelegenheiten der Offenen Ganztagsschule  

ist dem nichtöffentlichen Teil der Niederschrift zu entnehmen.  

 

 

TOP 14 – Bekanntgabe im nichtöffentlichen Teil der Sitzung gefasster Beschlüsse 

Beratungsinhalt: 

Nach Wiederherstellung der Öffentlichkeit gibt die Vorsitzende bekannt, dass 
der Ausschuss für Jugend, Sport, Senioren und Soziales der 
Gemeindevertretung empfiehlt, eine Stelle der Offenen Jugendarbeit 
auszuschreiben. Des Weiteren empfiehlt der Ausschuss die finanziellen Mittel 
für eine Stelle in der Offenen Ganztagsschule zur Verfügung zu stellen. 

Bearb.  durch: 

 

 

Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 21:58 Uhr. 

 

 

g.g.u. 

 

____________________________     __________________________ 

Vorsitzende        Protokollführerin 


